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Szépirodalmi, társadalmi, közgazdasági, ipar-kereskedelmi és nevelészeti hetilap.
TÖBB EGYLET KÖZLÖNYE.
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Égne* szám ára 1O kr.

f lő fizet mi pénzek es reclamatiók a kiadóhivatalhoz (Feigl Gyula) 
illtézeudők.

Kéziratok, levelek . rgvéb ./erkesziösógi kódomén vek n • '■•r 
luisziöségliex intézonlűk ; mindenkor csütörtökön estig.

Megjelenik minden vasárnapon.
Swk’esztőxéfii iroda: uri-utcza 9 ez.

(Szerkesztővel értekezhetni <1. e. 8—9 és <1. U. I—2-ig.) 

Kiadói iroda: Városkör SÍ. sz. a nvoiiuiában. Ilirdetémd: jatángon áron vétetnek fel

úgy hogy peres és közigazgatási (jgyeit mindenki 
olcsón és gyorsan elintézhetné.

E most fölvetett eszme az érdekeltek által 
bizonyára ápoltatni fog és kellő jóakarat és össze
tartás mellett meg is valósulhat. Ez esetben pétiig 
Kőszegre uj nap derülne; lenne ipari és keres
kedelmi forgalma ; falaink között meghonosulna a 
a jólét és boldogság ; melynek részletesebb ecse
telését ma még időelőttinek kell tartani ugyan, 
de amit elképzelhet és következtethet akárki is.

Annak idején tehát az országgyűléshez kell 
folyamodni, mert a megyék kikerekitése csak a 
törvényhozás által eszközölhető ; ott kell majdan 
a<latokkal bebizonyítani, hogy ez nem pusztán 
ábrándkép, hanem kivihető dolog, ezt támogatja 
a mai abnormis földrajzi beosztás és kiválókig 
Kőszeg város érdeke, melynek tekintetbe vételét 
történeti hagyományok a jogok igényelhetik.

Hogy városunknak az ország régi városai 
között maradandó helyet követelünk, hogy jövője 
biztosításira bármi törvényes módokon törekedni 
akarunk, — ezt el nem vitathatja tőlünk senki, annál 
kevésbé azok, kik bennünket maradiságról szeret
nek vádolni a korszellem előtt!

Mi nem akarunk elmaradni.
Egy kőszegi.

Hogyan segíthetni Kőszegen?
Az állami közigazgatás behozatala ma már 

a napirendre kerülő kérdések között foglal helyet ; 
egyidejűleg kell azonban a vármegyék kikerek i- 
téseit is rendezni.

Városunk e történeti nevezetességű szabad 
királyi város ősi jogait ezen alkalommal fogja min
den valószínűség szerint érvényesíteni. Mindazon
által ma már meg kell tenni minden lépést, min
den intézkedést és kísérletet, nehogy ugv járjunk 
mint a főgimnázium és kir. tábla terveivel, melyek 
megnyeréséért csak akkor kezdtünk mozogni, mi
korra más városok már bevégzett tényekkel időz
tek meg bennünket ; de actióba kell lépnünk 
annyival is inkább, mivel csak nem régiben ama 
szemrehányásokat kelle hallanunk a „testvér-város
tól", hogy anyagi veszteségeinknek ok itt „maradi- 
ságunkban" kell keresnünk.

Kőszeg régi város és bir városi jeléggel és 
mindama, kellékekkel, melyek alkalmassá teszik, 
hogy vidékének központja legyen s a vidékének 
értelmi, gazdasági érdekeit irányadókig dominál
hassa. Mint ilyen nemcsak megérdemli, hanem 
praetendálhatja is, hogy rá az ország intézői, a 
magas tényezők figyelmet fordítsanak már azért 
is, mert e város a magas kincstártól soha semmi
féle anyagi segélyezésben nem részesült a város 
érdekeinek emelése tekintetéből.

A megyei kikerekitéseknél Kőszeget várme
gyei központtá, illetőleg székhelyivé kellene tenni ; 
és ezt ellehetne anélkül is érni, hogy ez. által

Szombathelv az anvnvira pártfogolt kegvencz, ér- 
z.ekeny rövidítést szenvedne !

Csak a térképre kell egy pillantást vetnünk, 
hogy beláthassuk, miszerint igen természetellenes 
az a viszony, melyben Sopronmegyének szomszéd
ságunkban fekvő községei léteznek, melynek követ
keztében ügytők miatt a Sopronmegye északi ha
tárán fekvő központba kell fáradozniuk és költe
kezniük. Ezen községek régóta elégedetlenek és 
zúgolódnak.

Másrészt Vasvármegye, melynek területe 5034 
kilométer és lakóinak szama 331-600, — egvike 
az ország legnagy »bb megyéinek és igy arány
talanul nagy terjedelemre és lakosságra, méh a 
jó administratió és jó és olcsó igasságszolgáltatás 
szempontjaiból sem maradhat meg jelen beosz
tásában.

\ asvármegyeból tehát igen könynyen, alig 
észrevetően kilehelne kerekíteni legalább is a mos
tani felső-póri és kőszegi járásokat és Borostyánkő 
irányában át Sopron megyébe — Szt.-Márton ha
tára mellett el Kapuvár határáig s onnan le a 
Kábáig húzandó vonalon belül eső most sopron- 
megyei községeket Kőszeg vármegyévé kellene 
összesíteni, úgy hogy ez utóbbi Vas- és Sopron- 
megyek között -- (iyörmegyével lenne határos. 
Ez esetben Kőszegvármegye csakhamar kiépítene 
egy vasutat Kapuvártól Kőszegig és innen Ko- 
honczig ; mit teljesen kiegészítene a sopron-kőszegi 
vasútvonal és Kőszeg minden irányban olcsón és 
rövid utón volna megközelíthető a megyéje bár
mily távolabbi részén eső község lakosai által,

Kereskedelmi s ipari érdekek.
(Folytatás.)

Es sürgős orvoslásra sorul a házaló kereskedés 
ügye is. Ezen üzleti ágat is egy elavult 1852. évi 
szeptember hó 4-én kelt csásxári nyílt poanc. rendezi, 
melv a mai viszonyoknik és igényeknek már régóta

TÁRCZA.
Kérdi tóílem.

- A .Kőszeg es Vidéké- eredeti taromja.

Kérdi tőlem éiles anyám, 
Hogy a szivem szerető már?
Kérdezi, 
8 mit feleljek én neki!?

Ha azt mondom: bizony szeret, 
Még megérem, hogy kinevet 
Érette, 
Pedig hiszen k rdezte!

Ha tagadom, megtehetném, 
Hazugságot mondanék én, 
De nagyot, 
Legjobb lesz ha hallgatok.

Senki ellen igy nem vétek , 
Legfolebb lm engem eget 
A titok
Bele szinte pirulok.

LEÓ N.

Elejtett szavak hatása.
— Elbeszélés: Esztertől. —

— A „Kőszeg és Vidéké ‘ eredeti tározója ‘. —

— Ah. de mily soká jő Darvas! — E felkiáltás 
már több izb« n hallatszott a férfiak köreben, kik átvitel 
hölgyekkel vegyest a thea asztal körül ültek, melyre 
Aranka, a miniszteri tanácsos ifjabb leánya, ügyeli fel; 
mint rendesen szerétéin* méltói nyájassággal, inig az 
idősebb Piroska 11 társalgást vezette.

A ház úrnője Dió*zeghy Jenöné az idősebb ven
degek körében ült. — Édes Nagy-sód! sxólitá meg egy- 
éltes delnő, — nem tudja, hogy hol van a mi kedves 
titkárunk !? Igen óhajtanék vele beszélni. Vagy talán már 
itt is van !

— Nem tudom kedves bárónő, — feleié moso
lyogva Dmsszegliyne, ha meg kegyedet nem üdvüzlé, 
ugy nem leend itt.

— Ah, ő csuk azért oly udvarias irányomban, mert 
a kegyed Aránk ját gyakran látja nálam, bár kissé sze
les fiatul ember, de én mégis nagyon szeretem,

— Valóban ő nagyon szeretetreméltó, edes báró
nő ! Igen gazdag családból! való s kilünő tehetség, — 
monda a tanácsosin1 élénkén.

Az idős hölgy figyelmesen vizsgálódva nézeti reá 
s igy szólt: íme éppen itt jő! uh először is Aranka 
kisasszonyt üdvözli, lám, lám! Ezzel felkelt s a másik 
terembe ment ismerőseivel beszélgetni, inig Diószeghy ne 
ki más oldi’ról lóm ig. nybe véve, egy futói pillantást 
veteit a másik szobában mulató leányaira, kikhez épen 
egy fiatal ember lépett, kinek megjelenése igen vonzó 
volt ; termete deli, tartása elegáns, nagyúri, mez.ínak 
kifejezés..... ős, szilárd aka.atra. bátorságra mutat.

Ez volt azon ifjú, kil a társaság oly étdekkel v art

ő ugyanazon minisztériumnál volt titkári minőségben 
alkalmazva, melynél Diószeghy, s igy gyakran találkoz
tak. Neve: Darvas Elemér.

Beleptekor nem egy szép arcz fordult érdekkel 
feli je s n ki Arankát figyelemmel nézte, az. bizonnyára 
észrevette az erömpirt, mely a lányka árosát átfulá.

Nem lehetett őt szépnek mondani, de végtelen jó
ság és szendeség honolt arcz in. szemeiben szép, tiszta 
lelke tükröződött vissza. Pirulva fogadé Elemér köszön
tését, kivel csuk néhány szót válthatott, mert minden 
oldalról kérdésekkel ostromlók hossza* kimaradása miatt.

— Te, Iliién kincset találtai, edes Elemérem?! 
kérdő a fiatul Diószeghy Aladár huszárfőhadnagy, 
arezod csuk ugy sugárzik az. örömtől.

Az ifjú Darvas kaczagva fogadé e szavakat, de nem 
volt ideje vélni tolni, mert egy csinos tintái menyecske. 
Halmi Arthurné. fordult feléje s pajzánul monda:

Édes titkár ur! legalább mondja meg, hol talál
ható fel e kincs, mert igen szerelnék rájönni?

— A kinc*et lidérczek őrzik Nagy séd! — felelt 
a titkár helyett egy magas, barmi tüzértiszt, oly jeleu- 
tősegteljes pillantást vetve uz Aranka felügyelete alatti 
theakatlun alján lobogói borszesz kekes lángjára, hogy 
e fialni leánykák mosolyogva néztek egymásra.

Piroska ma végképen niegbizonyodott arról, hogy 
nővére figyelmet Darvas egészen lekötött* s ennélfogva 
összes tehetseget a csinos, barna tuzerti.zl meghódítására 
fordító, kit eddig Darvasért mellőzött. Ez esie oly gyön
géd. nyájas, előzékeny volt a derek harezos iránt, mi- 
szerint az elérkezettnek látta uz időt arra, hogv nyilat, 
koz/ék. 8 csakugyan nehány nap múlva Piroska és ö 
jegyesek leltek.

Ez esemény Elemér boldogé igát, jókedvet, legke
vésbé sem liomélvositá el. szerencsekivénatai, mikei Pi- 
roskáliov intézett, oly meleg, oly őszinte barátságtól 3
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nem febl unj. Ez sok sürgetés és kérelmezésre ugv 
látszik f Uőhb helyen is belátták, legalább erre val 
az, hogv 18 811. evi áptil hó 24-én 2 0,990. szám alatt 
a házaló kereskedés miként leendő törvényes rendezéséi 
illetőleg, e^v kérdőív bocsáttatott n ka mar ilehoz, melyre 
kö’e!essegs/er reg kamaránk is válaszolt. Ezen válasza 
nak bevezető részében hingsúlvozá, hogy a házaló ke- 
reskede»i, túléli, a jelenkor közgazdasági életének kere 
tebe már nem illő intézménynek tiltja. Mert az utolsó 
liegv évtized során rohamosan fejlődőit közlekedési esz- 
közök, molvek immár az egész monarchiát behálózzák 
- ezerkaiu polipként messze elágazó Csapjaikkal a lég 
félreesőbb hegvzúgokba is behatolnak, megsemmisítettek 
a házalókereskedes létjogosultságát, mely a forgalomnak 
a kereskedelem vilagfolyama a tál elebb figyelmen kívül 
hagvoll vidékek s a világkereskedelem lüktető erei kő 
zött való közvetítésében állott. E helyett a házaló ki’ 
resked s alkalmatlan, mert számításon kívül esős ellen- 
őrizhetlen versem társ ivá lön a megtelepedett iparosnak 
és keieskedőnek, melv kivált a vidék kisebb kereskedői
nek es kezműiparosainak, kik pedig az állandó, sulid 
közvetítő kereskedelemnek mind megannyi előharczosaiul 
tekintendők, Jeteiét veszélyezteti, gyarapodását aka
dály ózza

A háza'ókereskedés létjogosultsága eller fentieken 
kívül meg az is szól, hogy nagy kiterjedésű kamum- 
kerületünkben - valószínűleg Magyarország egész terü
leten alig létezik olv község, a hol a icpesseg tclivlcges 
mindennapi szükséglétéről egy vagy több kereskedő ne n 
gondoskodnék eléggé s a Imi az további szükséglétét 
számtalan or>z igos s búesiivásárjainkon ne fedezhetné 
kellőképen. Ezenkívül a házalókereskedes ellen szol an
nak ellenéi izhetlen es semmiféle verseny által nem sza
bályozott volt i. mely nnnal súlyosabban esik latba, mivel 
epen az értelmetlen, kiskorú tonimíveio nép az, mely 
unszolás mák s rábesze é' nek áldozatul esik s nagyon 
is gyakran értéktelen lim-lomot vagy felesleges s czél- 
szerűt en piperi t szerez be jó pénzéért. Kamaránk esik 
ezen álláspontjának megái apitása után válaszolt a lö
vetett kérdésekre. Ezen válasz, a többi kamaráktól beér
kezett válaszokkal egyetemben. íme harmadik eve ott 
pihen a magas minisztérium valamelyik irattáréban, -a 
liázalókereskedők most is epugy mint annakelőtte, elö
zönlik földmivelő népünket a külföldi tömegtermeles 
olcsó, de selejtes csikkjeivel. Hozzunk rendet e tat tha
tatlan viszonyokba s a hazai kereskedelem es ipar szá
mára beláthattál) nagv működési teret fogunk biztosi mi.

És szabályozásra var teljesen túlélt, rendszertelen 
vúsárügvünk is. Ezen szabályozás erelyes minden bele- 
ívűtől ment csak a közjóiét kívánalmai által vezetett 
kezre vár, a milyen szerencsére épen most ragadta meg 
a kere.kedeíemug 1 minisz erium g.eploit. Mindenekelőtt 
a vásártartó községek s a megtartatni szokott országos
én búcsúi.isíro-ok számát kell tetemesen leszállítani ; 
miután azoknak jelenlegi huMatlan nagy száma a köz
forgalmat teljesen szétforgácsolja s több kárral mint ha
szonnal jár kereskedelmi s iparos köreinkre nézve. Né
zetünk szerint a vásártartási jogot a forgalom tényleges 
gvúpontjára kellene szorítani s a forgalom körén ki'ül 
cső nagyszámú községektől elvonni S erre épen most 
kínálkozik a legjobb n'kalmn, a midőn az italmerési jog 
államosítása következtében, a kiváltságok elavult intéz 
menyek egyik legutolsó, kim igasió oszlopa hanyatlik 
porba. Mert a vásáitarthaiasi jogosít ősiig legnagyobb 
részben, szinte ily elavult kiváltságokon alapszik s meg
szüntetése, még az esetleges kanalanitás esetén sem 
ütközhetnek, az imlmere-i jog államosítása után, nagy 
nehézségekbe. — Kereskedelmünk, kiváltképen pedig 
kisiparunkra nézve beláthatlan haszonnal járna ezen sza
bályozás. A helyett, hogy most az. év f e része* a kü
lönféle vásárokon töltik, mesters *gü , beiterjesebb fej
lesztésere fordíthatnának iparosunk gondot, s ha azután 
vásárrá indulnak azon tudattal kelhetnének útra, hogy 
árujuk megfelelő kelendőségre is számíthat. Mert ma
napság a vásározás igen sokszor még a fuvarköüséget 
sem hozza be. és sok iparosunk nagyon is gyakran saját 
terme'esi költségén alul kénytelen árúját elpocsékolni, 
c-akhogv valami módon előteremtse a kocsi bérét. Mily

rop,pánt befolyással lenne a fekete ünnepnapok ezen 
hallatlan nagy számának lejeiül szállítása tddmive!o 
népünk erkö'csi életere, munkásságain s vagyonosod isár i, 
nem szükséges bővebben is fejtegetnünk.

Hogy e mellett meg a jelenleg o'y nagyon fe ka
pott áruraktárakkal, bazárokkal Mb., melyek mindmeg- 
annvi terjesztői a külf dd selejtes termőkéinek, szinte 
alaposan el kellene binni, migátol értetődik.

Jndi'vánvozom ennélfogva, mehozta-sek a tekin
tetes k un u nnak O nagymeltósága a kereskedelemiig) i 
m. kir. mini'Zter úr által felvetett harmadik keid - meg
oldásául, küldöttjeinek a következő ut isitást adni :

A soproni i,erüle i keresked Imi es iparkamara 
ipari termelésünknek sipít területünkön való fokozása 
czéljából, a közjóiét általános eme'ését, a kereskedelmi 
utazók, a házaló kereskedés és a vásírügy rendezései 
s a repülő áruruktárak s bazárok tel ie,ő koriaiozis.it 
tartja égetően szükségesnek.

(Vége követkéz k.)

Belföldi szemle.
Szépirodalmunk helyzete fölött tartatott fel- 

ulvasás, a tóvárosi írók es művészek társas igában. Az 
előadó a nyilvános ingyenes kőz.könyvLírák felállítását 
sürgeti. - Több irodalmi férfin és írónak az. ügyér 
deméhez szólása gyűlési jelleget adott a felolv isásnak. 
A kuhuszmiiiíster képviseletette magát ez. értekezleten 
s megígérte, hogy támogatni fogja a törekvéseket aziio- 
dalom helyzeten segíteni.

A magyar országgyűlés képviselő házának uji । 
rendkívül zajos ülései vm.na,. Az ellenzékek szónokai 
mind Tisza Kálmán személye ellen törnek es ny illan 
ki is jelentették, hogy a minister lnö>.öt detroinzálni 
aktit jak és addig nem is nyugosznak meg. míg ezt ki 
nem viszik.

A fovaros tejfogyasztása. Egán Ele^orsz 
tejgazdasági felügyelő az. orsz. közegésségi egyletben 
felolvasást fartőit a budapesti tejpiaczrói. Eszerint Bu
dapesten naponta 123’000 liter tejet fogy a-ztanak. He 
ebből csak 10 napi szigorú vizsgálat alatt romlottnak 
vagy hamisítottunk bizonyult a IN. kerületben 77°/0 a 
tizedikben 00 s igy fogyói arámban, a IV. kerületben 
csak 15“

Helyi és vidéki hírek.
— Áthelyezés. Bründl Jenő ur vo ; p ipái posta- 

távirótiszt Anesini ur helyére ide hozzánk áthelyez
tetett. í (közöljük !

A kőszeg szombathelyi vasútnál személy v álto- 
zások történnek már a legközelebb, hir szerint az álló- 
másfüiök is más állomásra helyeztetik óit. Blahi rak- 
tárnok ur állomás *löl járóvá lett kinevezte s uj helyet 
a napol,bac el is foglalja; Barbarits kalauz űrről is 
mondánk, hogy máshová lesz áttéve. Úgy látszik a 
mi vasutallomásunkra olcsói emberek is elég drágák!

Hymen. Wessely Eerencz ur az Észtéi házy 
herczegi urodalom erdőfe ügyelője csütörtökön e hó 

28-án vehette oltárhoz Glnncz Malvina kisasszonyt, a 

helybeli udotárnok ur kedves és szép leányát. Sok bol- 

dogságot kívánunk az ifjú párnák.

— Hajtovadaszatok Múlt vasárnapin Bindcr 
János ur terü'etőn taitott hajtóvadász i.on esett 59 nyúl 
és két őzbak ; - Pulcz tábornok ur keddi vadászatán 

69 nyúl és több fogoly.

— Postai tudnivalók F. évi doczember 1 tői 
belföldre (csak a megvár szent korona területén) a 

nvmutatványok dijfokozata következő: 10 grammig 1

oly örömről tanúskodtak, hogy Piroska csodálkozott, mi
ként hihette csak pillanatra is, miszerint Darvas által 
szerettetik.

Alt dános volt a hit. hogv ő, — Darvas — a ta- 
náe-o- ur C'ihidjával ősszeköttetesbe akai lépni, s hogv 
őt szerettek es szívsen fogadták, azt mutatta a tatiá- 
<-'s ur kiválói kegye, az úrnőnek jóakarata nyájossága, 
a eánysák 'Z.ivclye-sége, s a fiatal Álad ír barátsága, 
mely Ivei Elemér iránt viseltetett,

Darvas Elemér igen előkelik s gazdag polgári csa
ládból származott; atyja az iparos érdekek egyik kiváló 
kepiselője, jó állampolgár és gondos családfő volt.

Ez U’óbbí felett senki sem csodálkozhatott, mert 
neje kiváló gonddal és fényes eredmény nyel vitte a házi 
teendőét s kormányzott férjé teljes megelégedésére.

Több testiére között Elemér volt anyjának ked- 
vemze, mert Isten leginkább megáldó jói és szép tulaj- 
donokkal, kellemes külseje, gyors felfogási képessége, a 
veleszületett eleg.mc/i i hozták magú , kai, hogy az anyja 
inkább szeretett vele foglalkozni, mint legidősb fiival, 
ki később atyja üzleté; vette át, — 'agy leányaival, 
kik igen fiatalon s előnyösen mentek férjhez.

Mindenre inkább volt Elemérnek kedve, csak a 
kereskedői pályára nem. s ebben anyja is támogatta, 
ki diplomacziai körökben szerette volna látni fiát ; 
nz apa ennek szinten nem volt ellene, ha ugyan fia 
önerejéből, tehetsegei, tudománya által képes leend a 
politikai téren magasabb polezra ju’ni.

Sokoldalú k ikepeztetese, ritka tehetségei, finom 
társalgási modora atal csakhamar kedveneze lett a t ir- 
saságoknak, különösen pedig a nőknek, és csakis tudo- 
inányszőni)*, pihenni nem tudó s nem akarói lelke s 
magasra törő szelleme tárták őt vmzi, hogy a hiú,

léha, elkap ito't, esik üres élvezeteket hajlitíszó férfiak 

szóimat ne szaporítsa.
Fajdalo n ! szegéin anyja nem sokói gyönyörköd

hetett fiiban. — mert mielőtt Elemér bevégezte volna 
tanulmányait — elhalt, gvógyi hatlaiimil, látszó sebet 
ütve szereltei szivén.

Nem lévén a gyengéd anyai kéz, mely vezesse, 
csakhamar elragadta őt is az élvezetek árja s tahin el 
is vészéit volna, ha nem ismerkedik meg Diószeghynő

éi, kinek jó, nemes szive és elénk részvéte, érdeklő
dése öntudatra ébresztek az. ifjút, ki a derék nőt Utóbb 
anyjaként tisztelte és szerette.

A tanácsos, ki az öreg Darvasnak iskolatársi volt, 
védszárnyai alá vette Elemért, mintán felismerte annak 
kiváló) tehetségét, talentumát, erélyet. S midőn ő pír- 
tolása ala vette az ifjút, azonnal mindenki érdeklőd őt 
iránta; a tanácsos bevezette őt családja körébe s örö Il
inél tapasztaló, Hogy neje s gyermekei élénk figyelem
mel vaunak Elemér irányában.

A tanácsos ur titkos örömmel gondolt azon e-he- 
tőségre, hogy Eemór az egv ik, vagy másik le un kába 
beleszeretvén a családtagok közó* felvételét óh i jlamlj i ; 
a minek Diószeghy csak örülni tudott volna, mert is
merve a jeles ifjút, szép jövőt jósolt neki.

Elemér a háton hölgy közöl leginkább szerette 
Diószeghynőt, de azért a leánykákhoz is vonzódott, sőt 
a ház Hóival Aladárral is, — ki nála egv pár évvel 
ifjibb volt — csakhamar megb iratkozott ; s miuián a 
tanácsosin* estélyeiről soha el nem maradi, n mely al
kalmakkor főleg csak Arankával társalgóit, ő vele tui 
czolt, őt tünteti ki a többiek közönt eifogidolt ud. 
variéul tekintetett.

Folytatása következik.

kraiczí”. 50 grammig 2 krajezár, 250 grammig 5 kraL 
czár, 5*0 grammig 10 krajezár, 1000 grammig 15 kt.

Yajda, sk.
posta- és távirdafőnök.

Dr. Saary albirö ur a napokban hátralévő 
sz i 'adságidejéiiek élvezésére szülőföldjére utazott. Két 
hét múlva tér vissza.

Megyerikben a tis tujifás határnapjául a megyei 
iöi vét! v ható-ig deczembar 19-ét tűzte ki. E tárgyion 
az élőmtekez et deezembez 9-én d. u. 5 órakor a im- 
gveuiz leniében fog megtartatni.

— Főt. Molnár János főm. kath. érd. esperes úr 
ki néhány évig városunk lakója volt s az ősz. idején 
in. en Nagv-Katiizs aa költözött, a napokban itt időzött.

Szombathelyen sörgyárat készülnék alapítani; 
valószínűleg ebben is a mi érdekeinket óhajtván elő- 
mozdítani.

f Hirtelen halai. November 20-án virradóm Dr.is- 
kovits helybeli kőművesmester szil szelbüdes folytan hir

telen elhalálozott. \ szerencse!Imi özvegy 7 gyermekevei 
sirat ja a hirtelen haléi al kimúltál. Béke hamvaira ’

f Halálozások. Ilicmin órásmestert családi gyász 
érte IS éven leány útink elhalálozása által.

A gazdak es iparosok általános hiteKziéei. 
kezeiének központi igazgatósága legközelebb körlevnet 
fog hilmcsajtani. amelyben tudiul adja, hogy mindazokat 
akik valamely fiók clepbe tagokul előjegyeztelték in- 
gu m a szövetkezet tagjaiul tekinti és ímennyiben tag
sági dijaikat fődszó Írásra be nem fizetik. — azokat bí
rósági utján kényszeríti a fizetésre. Jobb lesz tehát ha 
tagsági könyvecskéi! mindenki beváltja.

Vasvarmegyei szinpártolo egylet alapszab dyai 
elkészültéi, s a bel úgy ministeriuin hoz. jóvá hagy is végi tt 
félti rjeszt'ttek.

— A bolond Kádit dühöngései folytán végre is el 
kellett szilül mi az országos tébolvtába. A tőle elvett 

ingó-águk közt találtuk egy 90 Írtról szóló lukarékpénz

tári könyvecskét es 30 fit. készpénzt, ami természetesen 

az ápolási költségekre jó lesz.

Gazdag szegény. A Schey féle Aibrechtinum- 
ban a mull napokban elhalt, egy szegény öreg nő, ki 

után egy 1340 tilos takarékpénztári betétkönyvecskét 

és fin fit készpénzt találtak, ami nem is megvetendő 

hagyatékot képez.

- Öngyilkos festösogéd. Múlt hó 15-én Sárvár 
kőiül egy festősegéd a robogói vonal előtt n sínekre 
veiette magéit és darabodra szaggatva szűrövet halt.

A szombathelyt országos vásár múlt héten 
igen silány volt mint a városunkon haza szállingózó 
lekavölgyi vásárosa,, beszélgették.

— Hirdetmény. Az alulirt kerületi k reskedelmi 
és iparkamara részéről ezennel közhitre teletik, hogy a 
pozsonyi c-. és kit. V. hadtest intézősége a f. 1889. évi 
d c/ember lO-én tartandó) biztosítási tárgyalás alkalmára, 
6.4ot) drb. teli pokróicz, 10.000 drb. nyári takaró, 7.300 
drb. lovassági kitakaró, beszerző-e czéljából, n feltétel 
füzetet beküldölle, melv ezen kamara hivatalos helyise- 

Igében a hivatalos ónokban, az az reggeli 9 —12 óráig és 
I d. a. 2 5 őriig által betekinthető. Sopron, 1889. no
vember 22 en.

.1 kerületi kerenl:e< lel mi ét i [m rkainaru.
Hirdetmény. <> nagyin. :i kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter ur f. é. október hói 3 án 49.595. sz. arról 
értesite ezen kamatot, hogy több rumén kereskedelmi 
kamara tapasztalata szerint i kü honi kereskedők, rumén 
keresked i és iparo-cz -gek fizetés képességé iránti felvi- 
lágositásoké’l Üzletszerűén ily levelezésekkel foglalkozói 
egyénekhez fordultuk, kik a külhoni ezegeknek csak 
azon kereskedőket es iparosokat szokták ajánlani, kiktől 
közvetítési dijat nyernek, míg m nőkről, ha ezek meg 
oly hitelképesek is, kedvezőtlen értesítéssel szolgálnak. 
Midőn ezen körülmény ié figi e'.meztetnők érdekelt keres- 
kedeími és iparos kör ünket, egyúttal fölhívjuk őket, hogy 
cm itett íréi nyű felvilágosítása., végett a rumén kereske
delmi kamarákhoz forduljanak, mett rumén cz.égek fize
tésképessége tekintetében egyedül ezek képesek megbíz- 
hatói felvilágosításokkal szolgálni. Sopron, 1889 ík évi 
november 9-en.

.1 kerül'ti keretkedelmi ét ipurkiiiiiiirii.
— Hirdetmény. A spanyol vámhivatalok egy folyó 

évi szeptember hói 25 én kelt spanyol királyi rendelet
tel utasítva lettek, hogv a szerződéses liliomokból a spa
nyol kikö’őkbe érkező lisztet 1889. deczmnber btöl 
kezdve csak is szármáz isi bizony latok előmutatása mel
lett kezeljek a szerződéses vám'arifa tétele szerint. A 
származási bizonylatok kiállítására nézve, Spanyolország
ban a következő határozatok vannak érvényben : 1. A 
származási bizonylatnak n termelő vagy gyáros, vagy az 
általak meghat .imazott személy részéről a termelés vagy 
raktározás helyón székelő hatóság előtt tett azon hatá
rozott és hivatalos nyilatkozatot kell magában foglalnia, 
hogy az áru melyre a bizonylat von átkozik, saját gyárt
mánya. vagy saját termel vénye. 1 y hatóságok az egyes 
mszá.ok viszonyai szerint iehe'nok : a polgármester, a 
kereskedői i es iparkamarák, a rendőri hatóságok es 
a közjegyző1. — Az említeti hatóságok aláírásai a bu- 
dipe-li vagy fiumei spanvo kousulok által hitelesiten- 
dok, kik ezen eljárást díjtalanul eszközük. 11. A bizony
latban kileendő i csomagol, mennyisége, jegye, szánna 
es elegy súl y a, továbbói az áru minősége és neme. Ili 
A bizonylatok spínyei vagy franczia nyelven állíthatók 
ki. — A mis nyelven kiállított bizonylatokhoz, a spa
nyol fordít is melléklendő. — A fordítás hiteles tolmács, 
vagy a spanyol konzulátus óiból eszközíendő. Sopron, 
1889. évi llovemb'r hói 15-én.

.1 kériih ti ke retked el un ét ipmktiiiiiirii.
Az első ho nálunk f. é. november 26-m, mull 

'kedden esett le a gyermekek rendkívüli örömére cs ?a



szegény emberek ijesztmere. Beállott a természetes tél. 

2S-;iii valóságos hófúvás volt,

— Heller fele zenelö-n ivik. M ír sokszor volt al* 
kulmunk e helyen a llel . । ,c zene n művekről dicsé- 
lőleg nyilatkozni. Nem c-1 . azért unit a Heller-fé e 
művek a legtöbb kiállításon kitüntettek, mint legutóbb 
Zürich, Melbourne, Nigy, a K"ms és Antverpeni láálli 
tusokon, akarjuk a közönség figyelmét e gyatra felhívni, 
hanem mert elemérjük, hogy a nevezett gyár készítmé
nyéi a közelgő karácsonyi és újévi ünnepek alkal
mából a legczehzerübb és legszebb ajándékokat nyújtják. 
Alig lesz 'alaki, akit egy zenelő mű meg nem örven
deztethetne. Hányán vannak kik a beteg úgy hoz. hinczolva, 
'“gy pétiig mintán semmiféle hang-zen nem játszinak 
a zen- vidámnó hangjai: nélkülözni kény teleitek, vagy 
pedig az is, hogy a vidékén lakoknak c-ak ritkán van 
alkalmuk hangversenyeket stbb látogatni. Mindezeknek 
ér különösen a tisztelt papságnak nem ajánlhatjuk eléggé, 
hogy maguknak egy 11 e I I e r-fele hangszert szerezzenek 
már annál is inkább, mivel a gyár a legszebb tepertőül 
állítja ösz.sze es a legújabb z.eneszcrzemény eket is nyújt
hatja. Ez alkalommal nem felejthetjük el megértetni, 
hogv a gyárhoz vendéglősök, szállodások, és egyesektől 
köszönetnyilvánítások érkeztek. Hasonló üzleteknek 
ajánljuk, hogy egy ily zeneművel hely idegükben felállít
sanak, mert ezáltal helyiségüket bizonyosan kétszer, de 
háromszor annyi közönség fórja látogatni és behozza 
rövid idő alatt a költségeket is, - megjegyzendő hogy 
n gvár a legelőm öseb । fizetési feltédeke. nyújtja. Mi
után a nyers anyag árai leszállóitok a gyár eddigi ár
jegyzékéből 2<»uu engedményt ad és pedig a legkisebb 
megrendelésnél is, igy mindenkinek lehetővé van téve 
hogy magának egv zenelő művet szerezzen. Illusztrált 
árjegyzékek kívánatra bermenteson küldetnek. Ajánljuk 
azonban, egyesen a gyárhoz „Bem (Svájc/* fordulni, 
miután ez csakis Nizzaiban tart raktárt és sok inas 
gyártmányok mint lleller-télék árnsina'nak* Arra is jó 
figyelni, ho-y minden műven ott legyen a gyáros (.1. II. 
Heller) neve, ki a legtöbb udvar szállítója.

- Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsoja az 
• tldig forgalomhaii volt etrendí szerek legjobbika, evek 
hosszú során át leginkább jónak bizonyult az emésztési 
szervek különféle zavarjainal. étvágytalanságnál, gyomor
égésnél, gy omol hurutnál stb. stb. Hogy menny íré kedvelt 
es mily általános elismerésben részesül e gyomorso, 
bízom itj i ama számos bizonyítvány és hálaiarat annak 
sikeres használatáról. Igen sok orvos rendeli es ajánlja 
Schaumann Gyula gyom rsóját, mely a városokban es 
falvakon mint nélkülözhetetlen és megbízható háziszer. 
a lejjobb hii hen áll. Kapható minden gyógyszertárban. 
Egyébiránt utalunk a mai lapunkban megjelent „G y o- 
m őrs ó S c íi a u ni a n n G y u I ti t ó ** ezimü hir
detésre.

Legnagyobb szerencséje
az embernek kétségkívül a jó emésztés, mert csak igy 
őrizhető meg a testnek egészséges, életképes állapota.

Az. emésztés zavarni s általában a gyomor hajai 
általános betegségei az. emberiségnek s tudom.nívósán 
is be van bizonyítva, hogy alapjai ezek sok más es 
komoly betegségnek. Fájdalom, lehetetlen volt sokáig 
általános gyógyító szert találni e betegségek el'en, a 
míg Warner Sife Cure-jében fölfedezték azt az orvos
ságot. inelv e betegségek gyökereseién meggy ógy ilja: 
Sok ezer ember gyógyult m-g általa s gyógyul folyton. 
Igy pl. Národny But uska asszon., pilgr imi (csehországi) 
háztuliíjdonosnö, azt Írja, hogy a Warner Sife Cure-je 
teljesen megszabadította őt <>t éves gvomorhajától, me.y 
ellen minden egyéb orvosság hiábavalónak bizonyult.

A ki meg akar győződni arról, forduljon levéllel 
az említett asszonysághoz.

Ára egy palnczknak 2 fi t. Kapható az ismert gyógy
szertárakban. Főraktár; Sikátor gv úgy szertár Pozsony- 
bin és Török .1. gyógyszertárában Budapesten.

— A helyes étkezési rend bizonyára hatalmas 
eszköz a számos alhasi-bajok ellen, de nem mindenki 
van abban a helyzetben, hogy az ilyen szoros diétát 
megtarthassa. Az emberiségnek legalább is ntolezvau 
százaléka él oly viszonyok közt, hogy még a táplálko
zási mód legszükségesebb főtételeinek, vagy általában 
az életrend s munkaidő követelményeinek sem felelhet 
meg. E túlnyomó többség számára egyenesen életszük- 
ség, hogy egv kipróbált s olcsó házisz r mindig kéznél 
legyen, ti mely Ivei emésztő szerveik mű .ődé-ének za
varain gyorsan s hathatósan segítsenek Ilyen olcsó 
háziszer ti mely már évek óta kitűnő hatásúnak bizo
nyult: Brandt Rich gyógyszerész svájezi labdacsai, 
melyről a bel- és külföld minden vidékéről érkezett 
dicsérő-iratok a legékesebben szólnak. Brandt Richaid 
gy ógyszerész svájc/i labdacsai a gyogyszertárakb in 70 
kr. egy dobozzal kaphatók ; de jól meg kell figyelni a 
fehér keresztet vörös mezőben s a Rich. keresztnevet. 
Minthogy Magyarom? tg!'in a svájezi labdacsoknak sok 
fele hamisítványa létezik : mindenkit óva kodásra intünk ; 
a vigyázatlan vevő az okozandó bajt csakis önmagának 
tulajdoníthatja.

foknál mindenkor az anyagi szempontok dominálnak. 
Meg akkor is, ha hz illető intézmény szoros kapcsolat
ban a-1 a közügy gyei s ha tevékenysége a nagy közön
ség bizonyos jogos szü-s etettek I. iidégílésere szolgál 
s így annak bizalmává), szdgá ata fokozottabb mérték
űén való igénybevételével létalap a szerves összefüggés
ben van is ; intézkedéseiben, terveiben, újításaiban min
dig ama tényezők bírnak döntő hatással, melyek irányt 
mutatnak annak megítélésére, várható-e azoktól és mily 
mértekben a társadalmi jövedelmek emelkedése, ily mó
don van-e kilátnia nagyobb haszonra, a részvényeseknek 
m igasabb osztalékra ?

Ez korunknak ama szigorú, rid g inaterialismusa, 
mely — önzésé miatt — a humanismusról tudni nem 
akar, ezzel összekötő kapcsot keresni es találni nem tud.

Jól eső öröm dobogtatja meg szivünket, ha néha- 
néha, teher holló gyanánt akadunk egv oly intézetre 
pláne részvény társaságra, mely hazafias érzesd áthatva, 
szakit ez anyagias, önző rendszerrel s a pénzügy i szem
pontok tigvelmebe vétele mellett ezóljául lűzi ki a köz
ügy szolgálatát sőt ezen kívül még a humanizmus olta• 
ran is a dozni kész.

E kevesek egyike tatán egyetlen — a „bulla 
pesti közúti vaspálya részvénytársaság*, melynek a na
pokban megtartott rendkívüli közgyűlésé oly gazdag 
volt a lelkesült, hazafias es humánus szellemtől átható t 
mozzanatokban, hogy ahhoz hasonlót r< szvenytáiMisag 
közgyűlésén eddig meg sehol és soha nem halottunk.

Arról volt szó, hogy a társaság a közügy, a köz
forgalom vidékében az, oly nagy fontosságit hely i érdekű 
— soroksári, szentendrei stb. — vasutak vonatait a fő
varos belsejébe vezesse s így a környéket a fővárossal 
szorosabb kapcsolatba elétikebb es közvetlenebb forgalmi 
összeköttetésbe hozza ; arról volt szó. hogv a társaság,, 
a közforgalom érdekében reg kívánatos s a közönség 
altul óhajtott uj vonalakat (köztük az Andrássy-utit és 
király a czait) uj egyvágányú rendszerszerint kiépítsen; 
arról volt szó, hogy a társasáig, ezeljainak és tekinté
lyének megfelelő központi helyiséget emeljen, s végül 
arról volt szó, hogy a társaság, alkalmazottjai szimata 
jó, egészséges s mindenek felett olcsó bérli izakat 
építsen.

(Vége következik.)

i 586/89.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kőszegi kn. járásbíróság mint telekkönyvi ha

tóság közhit ré teszi, hogv Schlllidt János vágódj la
kos végrehajtanának Schlllidt György vúgodi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 171 frt. 58 kr. tőkekövete
lés és járulekai iránti végrehajtási ügy eben a kőszegi 
kir. járásbíróság területén levő s vágodi határban fekvő 
a vágodi 14. sz. tjkvben A. I 1—9. sorsi, a. felvett 
2/# telekre és á 6. sz. házra 928 frt. s az ugyanazon 
tjkvben A. f 132. hsz. szántóra, legelőre 152 frt. és a 
t 560. hsz. szántóra 157 frt., —továbbá a vágodi 121. 
sz. tjkvben felveit ingatlanokra az 1881. évi LX. t. ez. 
156. §-a alap) ni egészben s így az A. f 577. hsz. rét 
100 frt., a f 622. hsz. rétre 136 frt. és a f 623. hsz. 
rétre szinten 136 frt. kikiáltási árban az árvetést elren
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1890-ik évi január hó 29-ik napján 
délelőtti 10 órakor Vágod község 

házánál
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki
áltási áron alul is eladalm fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10"o-át készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett á r f o 1 y a m in a f s z á m i- 
tott es az 1881- k évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadekképes értékpapírban a kiküldött kézéhez. 
kldUU- auagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényI átszolgállatni.

Kelt Kőszegen, 1889 ik évi november hó 8-ik 
napján.

A kőszegi királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Dr. Saáry, 
kir. aljárásbiró.

Irodalom.
I j zenemüvek- Bódé Alajos ti ital zeneköl

tőnktől ismét egy füzet magyar eredeti népdal díszes 
kiadásban jelent meg. a füzet Vidor Balnak van aj inlva 
és a követ kezű dalokat tartalmazza :

1. Nem volt nekem, szőke kis lány . . .
2. ^ ásárhelyí sétaterén Béla ezigány muzsikál.
3. Sírok, sírok, nem tagadom sírok.
4. Nossza ezigány ne légy álmos.
5. Nem engedik azt az ege1 .
G. Széna, széna, széna terem a réten.
7. Erdő szélen kis bokorban énekel a pacsirta.
8. Boldogtalan vagyok, mert nagyon szerettem.
9. De sok rózsa van az én hnj'ékómban.
10 Almos »agyok. az éjjel nem aludtam.
A| itiljuk -i zenekedvelő közönség figv elmébe. Kap

ható és megrendelhető a Budap*-ti zenemű kiadóhiva
talnál (Weinwiirm A.) Károly-u’czi 3. sz.

I j zeiieiuii Táborszky Nándor, nemzeti zene
mű u'ri*skedé«ében Budapesten, váczi utcza 30-ik szám, 
megjelent :

Bayer F. D illamkorona Uj-foi vám zongorára 
két kézre 1-ső füzet ára 80 kr.

— I j /.eltenni. Táborszky Nándor nemzeti zene
műkereskedésében Budapesten, váczi utc a 30. szám 

megjelent :
„Legújabb Budapesti dalok es népdalok*, melyek 

a m pszioLizban a legkedveltebb népszínmű vekben éne
keltetnek. Ének hangra zongorakis<rettel alkalmazta Áb
rányi Kornél. H'ámenként ára 50 kr.

6. Szálldogál a fecske.
7. Sújt az. átok.
8. Aludj hibám aludjál.
9. S r a kis leány.
10. ||ét csillagból van a Gönczö) szekere.
Edalok akként vannak zongorára alkalmazva, hogv 

azokat ének nélkül is el lehet játszani, miután a dal-1 
lamhangok a zongorarészben is benfoglaltatnak.

Szerkesztői üzenetek.
— Z. B. A kiad.',hivatal az előfizetési dijat jövő 

évi június 30-ig kiegyenlítettnek elismeri. A szellemi 
rovatba is szíveskedjél értékes péterfilléreidből utalvá
nyozni ! — Cs. K Mi dohig, hogy levelemre se kaptam 
választ?! A kis barna már szint vallott és perdült!

95/89.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kőszegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha

tóság közhírre teszi, hogv Weliofer Samu grodnói 
lakos végrehajtónak Weliofer József és neje Adellliailll 
Katalin v.-hodászi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
250 fit tőkekövetelés es jár. iránti végrehajtási ügyében 
a kőszegi kir. járásbíróság területén levő VárosIlodÚNZ 
község határában fekvő a városhodaszi 432. sz. tjkvben 
A. I. I—9- sorsz. '/8 telekből Wehofer Józsefet és neje 
Adelmann Katalint illető fele részre 244 sz. es az ugya- 
nottani 433. sz. tjkvben A. f 85. ssz. 66. népsorszámu 
házra egészben az árverést 400 frtbin ezennel megálla
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az

1890. évi január hó 22-ik napján 
délelőtt 10 órakor Városhodász 

község házánál
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikaltási 
áron alól is eladntni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat (unok 
bersárának l()°0-át vagyis 24 frt. 40. illetve 40 forintot 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. ez. 42-ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az l88l-ik évi no
vember hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügy - 
miniszteri rendelet 8ik §-ábin, kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § u értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlegez elhelyezéséről kiállított szabály
szerű elismervényt álszolgáltatni.

Kelt Kőszegen, 1889-ik évi november hó 5-ik 
napján.

A kőszegi királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

1) r. S a á r y, 
kir. aljbiró.

Piaczi-árak.

S r HETEK* E K.
Egy oly egyen, ki igen egvszeiű szernek köszöni 

23 évig tartó süketségeitek és fulzúgásának gyógyuló- 
■át, kész annak leírását nemet nyelven minden jelent

kezőnek ingyen beküldeni Czim : J. H. Nichotson, Bécs 

XI., Koiingasse 4.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

Közgazdaság.
Materialismus és humanizmus.

Általánosan ismeretes s ti dolog mivoltából eredő 
természetessel, hogy pénzintézete kilói és részvétig v állnia-

i?r A ki nem tudja,
i . a k hirdetett gyegy-xer közül melyik fflelne 
meg leginkább MegM-genel. az kérje azonnal leve- 
lezo-Li|'on Riehter kiadóink xetetil Lipcsében, a ke- 
pékkel ellátott „A Betegbarat" ezimű könyveiket. 
A hozzá nyomtatott háláimtól: bizonyítják, hogy a 
mnverskeben foglalt jó tanaesok követese által, nem 
isik eziin-meg-ezmn elkerültek a haszontalan p> nz- 
kiadást, hanem míg a vagyva vágyott gyógyulást i

Latnat megtalálóik. \ könyv ingyen küldetik meg

Búza 100 kilo . ( Irt. 80 krtól 8 frt. 20 kr -ig.
Rozs „ 7 * 70 „ 8 „ 10
Árpa „ • • 6 . 7o . ‘ * —
Kukoricza . 6 * 90 . 7 . 30
Zab * • • 6 . 70 . 7 .

Irt. kr. Irt. ki
Búzaliszt I. 100 kilo 15 40 100 kilo burgonya 4 50

14 4" Mnrhahus . 1 kilo — : js

Rozsliszt 1. R 13 70 Marha zsír 1 —
. II- w 13 40 1 lisznóhus • * 56

Buzakot pa w 8 i‘5 * MÍt • * 96
Rozs „ • * 5 - - Borjúhús • • 60
K öloskása • * 11 Birkahús • w 40
Dara 9) 16 1 iné töröl bükkfa 13 5o
Árpii dara • w 8 — * í „ dorong 10
Szénit , • * 2 8(1 „ tölgyfa 9 40
Szalma 1 7o w „ dorong fel 

1 60



/

1 I *90. .1 inu H 1-evel uj elöfizHé-t mitunk a 

„MSHOTlt"
20. évfolyam. 20. évfolyam

hiteles sorsolási tudósítóra.
A nugvsz nini s tmiI isi lapok közül a Met'ClH 

íz okaiéit nirgbizliatósáKával, kgtökélete 
sebben é- Világosai! sz.ei „esztott Iiüzim jegyzi - 
kein I fogva kitűnt. — A .Mereur' magyar 
néniét szövegben hónapon kint 2 3 szór jele 
nik mog. nyomban minden nagyobb e* fönn sulii 
lm zás után.

Minden előfizető ingyen kapja a „Merem”

Sorsolási évkönyvét 
1890 ik évre

| ineh teljen hátralék-kimutatás az összes 1SS9. de- 
Iczemher végéig kisorsolt és még be nem váltott 
1 magyar, osztrák én külföldi somiéin éktől tártál- 
। máz. továbbá az

általános sorsolási naptárt
ISIM). érre.

Miniamellett, hogy a , Mercur* anyaga nap- 
ról-n pri szaporodik, a lap előfizető i ára váltó-] 
z illan mar ul és pedig

egetw évre 2 frt. 
bermeiites postai szétküldéssel egvűtf.

Mutatvamszámokat kívánatra egv egész hó-1 
napig ingven és bérmentve küldünk.

Kifizetéseket elfogad |

A „MhRCl 11“ kiadóhivatala, i
Budapest, V., Dorottya-utcza 12.

Kr ti ti 11 i 0 ihmhszö vet ü 
posztó-áruk raktára

Ticho Bernáí
Kunit marki — Brülitiben IX sz a. 

szétküldés utánvéttel :

I
 Hölgy szövi*” Niggerlmlcn ~ |
egészen gépiit n iádén uj ő-zi és téh ruházatni lég-i 
dmitu nmekben duplán ujnl.b, dupla szele. 10 mclcr 

szé es 10 méter M Irt. । ____
----- F7k“ímm Kngiisa I

Dtvat«<öv«t, 4»ppla»«»l»« 1 I 
szá'Z gyártmány dupla -Z'- Iu,i,,. „|t.,z,-i<-kr,-. mm>lmnrmü ■
loségü 10 méter I frt. »ima színben csíkozva és xom «n I 

n 50 kr c»o«v* 10 mrirr 0 frt. |

I
Volapíik tlnm ll Flancll fej kendők 
legújabb minta BOczeut díszes kiállításban 3 darab 
széles 10 met. 3.30 kr. I frt.

Búréként ruhák Kalmük I
legújabb szabá sai 10 met. legjobb minőségbeli 60 cent. I

3 frt. széles 10 mé‘er 2.70 kr. I
Kettős Velourkemló

Hölgy felöltök o 4 rom idei, 1 db. 3.50 
(Jerssy.féle.) Téli isllrswtó

telyriDgombukra minden szintien 9 4 'tag.' sima zománezos 

teljes Itállitáslian 1 frt. 80 kr. 2 frt
.In te-függöny .lutr-ga ini ínra I

tőrök mintára teljes füg- 2 ágy, 1 asztalterítő rojtos I
gúny 2 frt 30 kr. 3 frt 50 kr____ I

I Munkás-üiigök Rips gariiitnra
I Kumbiirgi Oxford 3 drb. 2 ágy és 1 asztalterítőből
I 2 frt. selyem rojtokkal 2 írt.

Xormal-Üllg Hollandi I
rendes nagy-ágú 1.50 kr. tlltoSZOIiyeg |

Xoi mai-nadrág- ''“K*^ 10 l11'**7" I
darabja 1 frt 50 kr 1 maradék 3 60 kr |

I
Nöi üngök Házi knvászoii

erős len vászonból kicsip- 1 db. 30 rof * । 4 frt 50
nézve 6 darab 3 25 kr. 1 db. 30 rof • । 5 frt 50.

íVriiiigök Kiiig fonál I
saját gyártmány Miét v^y jobb mi(|t „ ,,;„„,, , drb I 
MÍiie* I <ll> la I frt. 80 kr. J I

Í i <111. n rőt Hl"* 4 frt Ml kr. Chífloil
4>árn t ' k 1 db. 0 rőf la 5 511 kr.

| i d.r.b 30^ röpíti, é. rerii. b.g(il,o|llBbb « ( r| $Q 

Upakráea (kfmd I
lr<jobb ryárimány 190 centim. szaivmvi I
hosszú IM cent, súlyos t frt. M. ,,..., I

Herkucsi. pokroei valódi jo minőség 1 darab ■
|W eeni ho.szu. ^suent .séle. ;{0 r~f g | r| ROkr|

Gyári szövetáruk raktára
Iminni pu sUmmvH T»llk*bat-»«<Ht*toB

maradékok téli ruhákra I rest ®KJ IHHHiflvk 2.10 III lelje-*
:t lo mr er telje* frrtiöhöm bóz teli kilbótrA fekete, lutrim,

s ti kék 5 frt 50 kr.
FeloItO SZOVCtek

Úrinál |iu»ztomnra<l»unjok legfinomabb minőség 2.10
’.IO meter teljes férfiül- meter egy teljes felöltőhöz 

tényhez 375 kr. ■7 frt

Minták ingyen óm bernien!ve. 
Jo szövetekért es pontos szétküldésért kezes 

ség vallaltatik
jj^f Elegánsan kiállított mutHtváliykártj ik 400 
tlessinsel a sznbómester uraknak bem.en:et lenül.

Utánzások ellen minta és jegygyei védve. 

Gyonaorsó 
Schauinann Gyula

v <kki gyógyszerésziói Stockerauban 
emésztési zavároknál és gyomorbajok ellen 

evek óta kipróbált étrendi szer.
Kiijilnilő HZ .szilái' 111<1<J1J<11 nitmairlii'i iii 'uiát ii 

jó ne rá jijójíjszri Iá i áb<< ii .

Egy doboz ára. 75 kr.
Postaszétküldés legkevesebb két doboz véle- 

lénél utánvéttel
Főraktár: Nchauniann Oyula 

vidéki gyógy szét tára Stockerauban 
(gyógyászati szaklapok véleményei e gV0. 

morsó értékéről.
Wiener Medicinische Wochenschrift (Bécsi gyógyászati 

hetilap) 1818. lő. szám. A Schaumann Gyula ur stockerauí 
gyógyszertárából való gyomorsó egy oly szer, méh emész 
tesi zavaroknál, a gyomor gyengeségénél annak hurutjainál 
vagy ehhez való hajlamoknál étvágytalanságnál stb ig,.„' 
jó hatással bír és nemcsak étrendi s minden étkezési,-] 
használandó, hanem leginkább gyógyászati szemek kell 
tekinteni. Annak összetétele, melyekban u legjobban Lipr, 
bált anyagok, köztük olyanok, melyeknek nagyszerű huta i 
csak a legújabb korban h-tt köztudomású — képviselve van 
nak, érthetővé teszi ama jó sikereket, melyek amink alk'i! 
mazása által eléretnek. Es mindenki, aki tudja, hogy épp,.,! 
nz emésztési zavarok liternyire befolyásolják az ember eg^z. 
ségi állapotát és mennyire lefogyasztják az eg sz testalka
tot, el fogja ismerni egy ily szer fontosságát.

Wiener Medicinische Blátter <Bécsi gyógyászati hp^i 
1878 22. szám. .A stockerauí vidéki gyógyszertár tulajdo
nosa Schaumann Gyula gyógyszerész által készített gvom<>r*ó 
különösen idült gyomorhurtiiál jön észszerűen alkalmaz#,b. 
Leginkább azon eiönynyel bír az egyébb rósz emésztéseknél 
használt szerek fölült hogy könnyen elveszhető és hosszabb 
ideig vehető a nélkül, hogy ártana. Különösen rósz emész
téssel bíró egyének részére ajánlatos.

Tudomásul: Megbízható vevőim és elárusítóim fud- 
tómra adták hogy itt ott a eoncuren'ek, akiknek fogalmuk 
«ines a gyoméig ■ összetételéről, minden érték nélküli szereket 
keszitem-k es hz enyeimhez. hasonló dobozokban elárusítják, 
amivel is kerem arra ügvelni, hogy a dobozokon az én »li- 
irAmm látható legyen. Scliaumann Gyula.

A londoni, pá- czernovitzi 01
rizsi, münehe- szórós kiólliu
ni. hamburgi, són diM/„k.
bécsi, badeni inam ; |ss.'»-
jockei club e). 1886-Íkí bért
ismerő iratai kutyakiállitá
valkitüntettek M>l| e’xö O#7tH
Az 1886-iki |yu okmány;

a béri es. kir mező-gazdtisági egylet VI. szakosztályának v 
lótenyésztés) különös elismerése 1879 és Hő-ben.

hízta Cl CL EliJ^Mő séta 
Mosóvíz lovak részére.

Emsitesül szolgál nagyobb fárasztó-ok előtt és után. Bczanio- 
dósok, az inak és izmok feszességénél stb. 1 üveggel 1.4o kr.

KWIZbA KOIISEVHVIICI \l A IIIIA l‘<>I.‘A
lovak, szarvasmarha és juhok számira; jelesnek bizonyult remi 
szeres adagolás mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat- 
táppor etvágyhiány, vérlejeién esetében s a tej ja>Kására »tb 

Nagy doboz ára 76 kr., kis doboz 35 kr.
Kwizda szemvize, 1 üveggel Kwizda labpök-kenocso lovak 

80 kr. és szarvasmarháknak I té-
Kwizda Blistere, 1 tégely 3 geiylyel 1 frt. 
v L . .. . . Kwizda Phisic-ja hashajtó^M*
Kwizda mirigy-es togykcnocs, lovaknak, 1 pléhszelenw 

1 Mgelylyol 1 frt. 2 frt
Kwizda pók-tincturája lovuk- -v 

nak, i üveggel i frt. őo kr. Kwizda verhas elleni_szer JU- 
Kwizda gyogypora baromfi 70

számara l csomag 5<> kr. Kwizda sertespora a hizas elő- 
Kwizdalópatkó-kenöcsc, érdes segité-ere és h lefogyott ál

én töredezett paták ellen, I latok gyors folnegiténér*. 
szelence* 1 frt. 25 kr Nagv csomag 1 frt. 26 kr

Kwizda kutya-labdacsai, 1 do- kis csomag 63 kr.
biizzul l frt. Kwizda mosószappana a háti

Kwizda körömpora, 1 üveggel állatok bőrbetegsége dlw. 
— , , ' 40 kr 80 kr. én ti 1 60.
™£.«^ ™ ™. -^>Tr 

pléh-zelenezo, lő db.pilulát *" ^rvasmarhákm^ 
tartalmazva, 1 frt. 60 kr., °™KKel * frt- 2 ’ kr . 
1 karton, 5 db. pilulát tar- Kwizda giliszta-pilulai f 
talmaxva, 60 kr. n*k, 1 pléhszelemze 1

Kwizda erötáplaléka lovak és oo kr.
szarvasmarháknak. Ládák- Kwizda patkánymeff*- \ 
bán á 6 frt. és 3 frt. én kány m egérirtó ^e^' 1 
owmagokhnn A 30 kr. trAI .”»0 kr.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyo|y»i#rt*r’ 
bán az összes nagyobb anyagkereskedesekben kaphatek

Tevedesek kikerülése végett kéretik a közönség, hogy ■ ’’ 
vésnél kizárólag Kwizda készítményeit kerje és a föntebb! vei 

jegyre figyeljen.

KWIZDA köszvényfolyadéka
5 rég kipróbált háziszer

Ára I frt. Csakis az. ide mellékelt védjegygyei v*b"li

Naponkint postanzétküldés a főletét: Kwizda Ferenc, 
János, es. k. osztrák- és román-udvari szállító, kerületi g.'"-' 
szertára által Korneuburgban Bécs mellett. Főraktár Magy*r 
ország részére Török József gyógyszerésznél B u d * 
pontén. ,

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen

H I R D E T É S E K.

I'og-Elixir. foglár <‘* fogp«*ta 

□ p I i x* k I c 11 Jő c ^ h c<J ij ^ ^ 
,Bcned.ek-rendü‘ szerzetesektől

Soulac-i apátság Girondében.
Prior: Doni Jlngnrloniie

2 arany erem: 
axaaaoi aeeo - x.-i-í;^ xeei 

A i'xmMgM'aM* kiliii*rl4»«*k.
I eltalál 1 070 - l’ier. Boin-aud
mtott Prior által.

A fölisztelendő és ke
gyes „Benedek rendi ‘-ek 
fog-elixirjének minden- 
■uipi használata, egy 
pár cseppnyi adag egy 
i ohár vízben — meg
akadályozza a lyukas 
fog képződésé* és meg 
gyógyítja a lyukas fogat, _ 
melvnek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, s a mellett a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gy ógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

H ,z alapíttatott 18n7-ben.«pií|WWBordeitux UW és 1<». 

FÖÍigyMiik : üllíllll Kue Croix de Sequey.
k.iphttf" miiKien nvvezetesebb <llatt:eráríi - keres 

l,.<b^lnn, ifutHjntzerhtrukbfin és ’,<jf/<><j!/szerárú- 
!<lro<ine> kereskedésekb n.

Minden évben
knnicMHiji kióllitÍBomnial a n é. köt ínség becses 

megelégedését tudtam kivívni,

eiz id.ézi.
azonban, karácsonyi kiállításom minden eddig nyújtotta!

f e 1 ii 1 ni u 1 j a.
Kérem a n. é. közönséget, kiállításomat (decz. 4-étől 

kezdve) szives látogatásával szerencséltetni.
Mély tisztelettel

Kőszegi József,
könyv-, papír- es zenemükereskrdes,

hol bárból megjelent vagy hirdetett e szakmába vágó 
czikk. hu nem olcsóbban, mindenesetre ugyanazon áron 

beszerezhet".

Karácsonyi kiállításom 3 részre oszlik: 
elnő: kiváló nagy választék, rendkívüli csinos ajándékra alkalmim tárgyukban,
ninMoc. tik: kiváló gondolni megválasztott raktár ügyes és csinos gyermek-játékokbxn, 
hnrnin <dik: meglepő mgy választék a leggyönyörűbb karácsonyfa-diszitésekben.


